



蓝天 白云 绿色地球

国际合作简报

- 中环联合获得UNEP“2015可持续消费周突出贡献”证书
- 澳大利亚环境标志机构访问中环联合
- 中环联合参加2016中日韩环境标志工作组会议



中环联合认证中心获得联合国环境规划署（UNEP） “2015可持续消费周突出贡献”证书

1月5日，中环联合认证中心（CEC）张小丹总经理受邀出席了在北京联合国大楼举办的“可持续消费周答谢会&中国零售可持续消费平台路演”活动，接受了UNEP驻华代表张世刚颁发的“2015可持续消费周突出贡献”证书，并作为核心合作伙伴，参与了UNEP发起的“可持续消费平台倡议”。

CEC作为2015年“可持续消费周”的重要合作伙伴之一，主办了“小标识、大影响”主题活动，通过向消费者发放资料、现场讲解的方式，宣传了中国环境标志的作用和影响，引导消费者绿色消费，转变消费模式。本届是UNEP第三次举办的可持续消费周活动，吸引了3500万消费者的参与，涉及到93个城市，600多家门店。UNEP联合中国连锁经营协会等单位，正在探索搭建中国可持续消费平台，以促进消费模式向可持续转变。在本次活动中，UNEP向各单位发出倡议，共同参与平台的建设。

此次获奖，不仅证明了CEC在可持续消费领域的影响越来越得到联合国和行业内的关注，而且也是对CEC工作成绩的一种肯定。可持续消费理念已经成为联合国可持续发展目标之一，未来也将是全球的关注焦点，参加本次活动有助于了解可持续消费最新趋势，探索未来更多合作机会。



澳大利亚环境标志机构访问 中环联合认证中心

2016年2月25日，澳大利亚环境标志机构——澳大利亚良好环境选择（GECA）首席执行官Kate Harris女士访问中环联合认证中心，就未来双方业务领域合作展开讨论。中环联合认证中心总经理张小丹、首席专家赵瑞芳出席此次会议。

首先，总经理张小丹对Harris的到访表示热烈欢迎并充分肯定了双方过去的合作成果，随着近年来全球环境标志的发展，张小丹总经理也十分期待未来两方能将环境标志领域的合作推向一个新高度。随后，首席专家赵瑞芳作为我中心代表向Harris女士就中环联合认证中心的背景及业务情况进行全面介绍。

Harris女士在听取我方全面介绍后对我中心在可持续发展领域上的不懈努力表示钦佩，并就行业技术、国家政策问题展开讨论。随后，Harris女士向我方介绍了GECA的最新运营模式及业务领域并表示十分希望中澳双方环境标志机构能够在可持续产品认证领域开展进一步合作，为中澳双边的绿色贸易做出贡献。

通过此次深入交流，中澳环境标志机构未来可能将在环境标志互认、绿色公共采购、绿色供应链等多个领域开展合作。此次交流为日后合作奠定了坚实的基础。



中环联合认证中心参加 2016中日韩环境标志工作组会议



2016年3月16-17日，中日韩环境标志工作组会议在东京召开，来自中日韩三国环境标志机构的领导和专家共同探讨三国环境标志发展事宜。中国环境标志认证机构中环联合认证中心委派首席专家赵瑞芳赴日本参会并对过去一年中国环境标志的认证、科研和国际合作等情况进行了介绍，特别是对中日韩共同标准的落地实施提出了需求。

三国代表在会上确认，计划在中日韩环境部长会议期间的中日韩环保企业圆桌会议上签署《中日韩三国环境标志文具共同标准》和《中日韩三国环境标志涂料共同标准》。本次《文具》和《涂料》两项共同标准的签署使得三国合作互认的产品范围扩大到8类，为三国绿色贸易的发展奠定了良好的基础。



可持续发展目标



可持续发展目标（SDGs）是2015年联合国所有成员国通过的一套17个目标和169个指标，将在千年发展目标到期之后继续指导2015–2030年的全球发展工作。可持续发展目标（SDGs）比千年发展目标（MDGs）要广泛得多，涵盖可持续发展的三大支柱，包括促进可持续农业、经济增长和陆地和海洋生态系统的可持续管理。

十七项目标：

- （一）消除贫困
- （二）消除饥饿
- （三）良好健康与福祉
- （四）优质教育
- （五）性别平等
- （六）清洁饮水与卫生设施
- （七）廉价和清洁能源
- （八）体面工作和经济增长
- （九）工业、创新和基础设施
- （十）缩小差距
- （十一）可持续城市和社区
- （十二）负责任的消费和生产
- （十三）气候行动
- （十四）水下生物
- （十五）陆地生物
- （十六）和平、正义与强大机构
- （十七）促进目标实现的伙伴关系

17个可持续发展目标旨在转向可持续发展道路，解决社会、经济和环境三个维度的发展问题，具体包括：消除贫困；消除饥饿；良好健康与福祉；优质教育；性别平等；清洁饮水与卫生设施；廉价和清洁能源；体面工作和经济增长；工业、创新和基础设施；缩小差距；可持续城市和社区；负责任的消费和生产；气候行动；水下生物；陆地生物；和平、正义与强大机构；促进目标实现的伙伴关系。

ICLEI将参与管理亚洲低碳发展合作项目



ICLEI – 倡导地区可持续发展国际理事会南亚秘书处，与东南亚及东亚秘书处合作，一同被授予亚洲低碳发展合作伙伴秘书处的管理权。自2012年起，USAID（美国国际发展署）亚洲低碳发展项目的秘书处原来一直由项目主要执行方的ICF国际咨询公司来负责和管理。这次USAID亚洲低碳发展项目将服务转包给ICLEI，希望其能承接好秘书处的工作并进一步巩固合作伙伴的关系。

亚洲低碳发展项目合作伙伴是一个由政府、企业、个人和非政府团体组成的自愿性区域网络组织，其成员积极参与亚洲低碳发展项目的设计、推动和实施。该组织是低碳发展全球合作伙伴项目的三个区域性平台之一。全球低碳发展项目发起于2011年，现拥有超过120个国家和国际项目。ICLEI的最终入选是经过了全面而公开的招募。

目前，合作伙伴项目的工作正在经历平稳的交接，以保证项目和秘书处在未来几年仍能保持其有效的区域网络功能。ICLEI办公室很高兴接手这项新工作，来推进这项国家主导战略规划在亚洲的发展，以达到在减少温室气体排放的同时，保障经济增长并且避免对环境造成危害的目的。ICLEI将努力落实亚洲低碳发展合作伙伴项目的远景规划：帮助国家参与实施低碳发展项目并践行绿色发展。

ICLEI需承担的主要职责包括：

- 日常沟通及伙伴拓展
- 提供活动及会议支持
- 募集资金及资源调配
- 提供会员服务
- 维系机构治理
- 组织培训及协调
- 项目监督及评估

东亚城市在2016亚太弹性(韧性)城市大会展示最佳实践

7个东亚城市，包括中国的广州和深圳，中华台北的台中和屏东，日本的横滨和北九州市，以及蒙古的乌兰巴托市齐聚一堂，出席于2016年3月2-4日在马来西亚马六甲举行的亚太弹性(韧性)城市大会2016，并在会上展示了它们在加强城市弹性建设方面的行动和取得的成就。

ICLEI东亚秘书处主任兼ICLEI中国代表朱澍先生，主持了在3月2日举行的“东亚城市的弹性(韧性)行动”环节。来自东亚地区的专家和城市代表在会上分享了他们在应对气候变化及面对其带来日益严重的风险和挑战时所采取的创新措施及获得的经验。

- **乌兰巴托和深圳市**：通过采用综合性低碳城市发展来提高城市弹性
- **北九州、横滨和屏东**：智慧能源和技术
- **广州和台中**：应急管理和风险评估

海绵城市：城市弹性在水管理上的应用

除了城市们的演讲外，北京建筑大学教授车伍先生也应邀介绍了“海绵城市”的概念。“海绵城市”是中国针对城市洪涝、污染、干旱和地下水等问题而提出的一项国家层面的倡议。车教授解释说，海绵城市整合了绿色基础设施、蓝色基础设施等概念，并联合了小范围、分布性、源头性解决方案与多层次、分布式和集中式雨洪基础设施的战略规划。

“亚太弹性(韧性)城市大会”建立在德国波恩的全球弹性(韧性)城市系列大会的基础上，着眼于亚太地区的城市弹性和气候减缓。第一届亚太弹性(韧性)城市大会去年在泰国曼谷举行。



第十届联合国环境规划署 - 中国年度磋商会议于北京举行

2016年1月29日，北京 - 联合国环境规划署与中国环保部在北京联合举办了“第十届联合国环境规划署-中国年度磋商会议”。作为环境署与中国政府间重要的高层年度政策对话机制，在《联合国环境规划署中国国别合作框架》指导下回顾环境署与中国的合作成果、经验与教训，探讨中国和全球环境治理战略方向，并商议未来重点工作计划。

2015年是具有里程碑意义的一年，联合国通过了2030年可持续发展目标及巴黎气候变化协议，环境署为此致力于在科学、技术及政策、创新和常规工作中推动国家进程。2015年也是中国制定十三五规划之年。在此背景下，双方在绿色金融、资源与能源效率、大气污染、绿色经济、生态系统管理、气候变化、化学品/废弃物管理以及环境立

法、教育和公共信息传播等方面开展了富有成效的合作，并签署超过20项相关领域的合作备忘录。

2016年，双方将在加强环境治理、发展与资源脱钩、加强生态系统和城市的弹性，全球价值链贸易和投资、绿色金融等作为优先战略领域，并通过第二届联合国环境大会（UNEA-2）、中国环境与发展国际合作委员会（CCICED）等对话平台，继续支持全球可持续发展、生态文明、绿色化十三五规划以及一带一路战略等方面的工作。

年会还审议了南南合作框架下的中国信托基金项目执行情况，及未来战略合作方向。通过这些项目的实施，中国的技术与经验支持了非洲和亚太区其他发展中国家的国际公约履约、环境法执行、绿色经济转型等能力建设工



亚太地区房间空调器行业环境友好替代技术应用研讨会 在深圳召开

2016年2月29日，亚太区28个国家臭氧机构代表、工业界代表、行业专家及企业代表等齐聚深圳，共同参与“亚太地区房间空调器行业环境友好替代技术应用研讨会”，这次会议是在中国环保部与UNEP签署的南南合作谅解备忘录及战略合作框架协议下，推动发展中国家在应对全球及区域环境问题、遵守多边环境条约的能力建设等领域开展的一项务实合作。



新西兰环境选择任命新的总经理

Francesca Lipscombe拥有15年的商业经验，包括各种销售和市场营销经验，如：全球科技公司NCR公司、摩纳哥公司消费电子产品的进口商和经销商。

Lipscombe在担任环境选择客户经理的近三年时间里，很好地推动了企业业务。

Lipscombe向前一任总经理Robin Taylor致谢，感谢他在担任新西兰环境选择总经理十三年时间里做出的宝贵贡献，以及光荣退休后仍然积极参与组织的活动。



新加坡环境标志发布新的 产品类别——棕榈油制品

新加坡绿色标签计划（SGLS）秘书处正在努力跟上不断变化的标准，经过与利益相关方磋商许多个月之后，很高兴地于2016年02月01日宣布推出棕榈油产品新的评估标准。

澳大利亚环境选择正在制定水泥和混 凝土标准

目前该标准正在与技术咨询小组进行第二轮咨询，这个小组包括范围广泛的利益相关者，如行业协会、创新型企业、澳大利亚绿色建筑委员会、澳大利亚基础设施可持续发展委员会、学术机构、政府官员和专家等。

预计2016年中旬发布最终版本的标准。

